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arkasok 
dők sürüjéből a védtelen falvakra 

kéhségükben megtámadnak embert 
t egyaránt. A dermesztő hideg fel- 

bennük a vakmerőséget és áldoza- 

e portyázásra indulnak. Van valami 

onás a farkasok eme falvakra való 

ása és a pártok választási hadjá- 

zött. Ezek is a politikai bozótok 

51 törnek elő és egyszerre feltámad 

em szivükben azok iránt, akiket ed- 

e sem vettek, megtagadtak és ha 

hettek ki létezésük tudomásulvétele 

z haraggal és gyülölettel támadtak 

A pártok egész özöne igyekszik 

edvükben járni, keblükre ölelik a 

plebset, melynek egyszerre felfede- 

keit. Igéretek aranyhegyeit tornyo- 

el képzeletük előtt és ha hinni le- 

zeknek a délibábos képeknek, ugy a 

választó, aki eddig inkább csak 

óalany jött számitásba, karácsonyra 

iben-vajban fog fürödni és nem tud 

ova lenni a nagy megelégedettségtől. 

a baj, hogy ezeket a csábos képeket 

sokszor és tulgyors egymásutánban 

k a nagyszerü kilátásoktól káprázó 

k elé. A szavakon valahogy nem tu- 

tuaár lelkesedni és kiváncsi tekinte- 

z igéretek titokzatos kárpitja mögé 

megtudni, vajjon mit rejtenek szá- 

a az aranyszáju szónoklatok Kiáb- 
sunk óriási, mert mint a feldiszitett, 

váró szinpad mögött, látjuk a sok 

illuziótrontó lim-lomot és a való- 

nem titkolható meztelenségét. Csak 
ni akarnak egy-két órára, vagy egy- 

pra, hogy ezen kábulatunkban ki- 

tőlünk az őket boldogitó voksot. 

kell nekik, a szavazat, a szavazat 

mandátum, a mandátum révén a 

ő lehetőségek lehetősége. Tisztelet 

s kivételnek, aki komoly hivatást lát 

selőségben, hivatást és elhivatottsá- 

gy az idők megnehezedett járása 

legjobb tudásával tehetségét 

ársai boldogulásának szolgálatába 

és segiteniakarásával előrelenditse a 

vét. És a közönség ismeri őket. Is- 
mert figyel és nem felejt. Az emléke- 

emlékezőtehetség pedig sokszor igen 

etlen. Eszébe juttatja az embereknek 

és ujból lenni akaró honatyák viselt 

. Az oly nagy előszeretettel a buta 

el diszitett paraszt is megtanult disz- 

ni. Talán nem lát mindig bele a 

olitika kulisszatitkai mögé, de bizo- 

seményeknek levonja konzekvenciáit. 
e jut például a Skoda-ügy minden 

nével és felveti önmagában a kérdést, 

etett az oka annak, hogy a nemzeti 

tpárt volt aktiv minisztere hazatérve 
ból nagyhangon telekiabálta az orszá- 

ezében van azoknak a névsora, akik a 

erszállitás ügyében bizonyos titokza- 

tatások fejében anyagi elő- 

élveztek és a mai napig is elfelejtette 
mnosságra hozni ezt a diszes névsort. 

inüleg kacag Lupu - nomen est 

Hrai tenorján, amellyel a kisebbsé- 

a közé tör és azt fuvolázza felénk, 
, hogy nem ismeri nyelvünket, mert 

t tehetne velünk és nekünk. Mintha a 

nszolg 

z 
ős 

Mogy milyen valakinek a nyelvismerete. 

E ugylátszik azon életmentők közé tar- 

akik az idegennyelvü vizben fuldokló 

kiáltásait hallva, előbb szótárért sza- 

vagy nyelvkurzust végeznek, hogy 

asék, mit is akar tulajdonképpen a 

e csétlen vizbeesett, akit közben nyu- 
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és segitenitudás azon mul- 

Egy hónap előtt Budapesten szenzá- 
ciós gyilkosság történt, amelynek ször- 

nyüségét növelte az, hogy egy tizenöt 

esztendős diák ölte meg tulajdon édes- 

anyját. Az áldozat Zemplén Géza 

müűegyetemi tanár elvált felee szüle- 

tett Heinrich Jolán. A gyilkos fiu 

Zemplén Dénes, aki miatt az apa és az 

anya között évek óta állandó volt a ci- 

vódás, 

az anyjával való nagy vesze- 

kedés kinos jelenetei után fej- 
szét ragadott és ugy rabolta el 

A szerelő-soffőr 
Sápadt arccal, gyürött ruhában állott 

a biróság elé Zemplén Dénes. Mikor be- 
hozták a terembe, meghajolt a biróság 

előtt és az elnök kérdésére elmondotta, 

hogy 
1918 december 18-án született, 

tehát még csak néhány nap 

mulva lesz tizenöt esztendős. 

Az ügyész azután felolvasta a vádira- 

tot, amelyben Zemplént előre megfon- 

tolt gyilkossággal vádolja. 

Németh Péter elnök kérdésére kije- 

lenti, hogy a vádat megértette. 

- Bünösnek érzed magad? - kér- 

dezte az elnök. 

- Igen. 

Azután részleteket beszélt el az életé- 

ről. Elmondotta, hogy egyszer - annak 

ellenére, hogy anyjának háza volt - 
anyjával együtt a rendőrfőkapitányság 

közelében egy padon töltötték az éjsza- 
kát. Mikor azután a rendőr megszólitot- 
ta őket, az asszony panaszkodva mond- 

ta, hogy mint volt egyetemi tanár fele- 

Szabadulás után 
Elmondotta azután, hogy László Ar- 

noldot gyülölte és a gyilkosság regge- 
lén azt kérdezte az anyjától, hogy miért 

nem adja ki az utját. 

Az anyja akkor azt válaszolta, 

hogy inkább a fiát dobja ki, 

mint Lászlót. 

Dénesre, hogy amikor arcát a szemben- 

vadni a románságba. És jól tudja a gazda, 

tisztviselő, nyugdijas egyaránt, 

napokon át kiutalni a fizetést és nyugdijat. 

du n hagynak megfulladni, Eszünkbe jut 

Az anyagyilkos diák 
iróság előtt áll és apia 
nyilvánosan gyilkosnak 

bélyegezte fiát 
az életét annak, aki neki életet 

adott. 

A fiu a gyilkosság után megszökött, 

át akart menni Ausztriába, de Sopron- 
ban letartóztatták és Budapestre vitték. 
A budapesti gyermekbiróság Németh 

Péter elnöklete alatt tegnap kezdte meg 

a szenzációs bünper tárgyalását. A tár- 
gyalás iránt igen nagy volt az érdeklő- 
dés, azonban az elnök csak igen mérsé- 

kelt számban adott ki jegyeket és pedig 

] és patrónázs hölgyeknek. 

Ez a mondás annyira hatott Zemplén 

nála is az a parlamenti jelenet, amikor dü- 

hösen kifakadt a Hisebbségek ellen, őshazá- 

jukba küldve őket, ha nem akarnak beleol- 

kinek kö- 

szönheti nyomoruságát, ki felejtette el hó- 

De nem kábitja el a magyarságot sem a sok 

igéret, amelyek között a magyar beszédek 

ujságiróknak, orvosoknak, jogászoknak 

végzetes szerepe 
ségének annyija sincsen, hogy lakást 
vehessen magának. Azután László 
Arnold szerelő-soffőrről beszélt és el- 

mondja, hogy 

amikor László megjelent any- 
jánál, gyakran kiküldték a für- 
dőszobába és olyankor a lakó- 
szobában a villany mindig ki- 

aludt. Azt is látta, hogy László 

az anyját megcsókolta. 

Az anyja azt mondotta neki, hogy 

László őt sok bánatában vigasztalja. A 
mult év karácsonyán László Arnold 

megint ott volt és ugyanakkor ott volt 

a fiu nagyanyja is. Zemplénné akkor 
nyolcvan fillért igért a fiának, hogyha 
nagyanyját elviszi. Elmondotta azután, 

hogy ez év tavaszán az árvaszék az ő 
nevelését az apjára bizta. Az apja Mező- 

turra adta iskolába. Ott nem jól érezte 
magát és amikor az anyja Budapestre 
hivta és husz pengőt küldött neki, azon- 
nal hozzáutazott. Egy keddi napon ér- 
kezett haza és még akkor este szóvál- 

tása volt az anyjával. 

jön az idegenlégió 
levő tükörbe meglátta, valósággal meg- 

rémült annyira kék és zöld volt. Akkor 
hirtelen felkapta a közelben levő fej- 
szét és többször lesujtott anyjára. 
Azután részletesen elmondja a gyilkos- 
ság lefolyását. 
Miért gyilkoltál? - 

elnök. 

- Sokat szenvedtem : az zanyám miatt, 

kérdezte az 

egyszerű cikornyamentessége, egyszerü de 

lelkes becsületessége bizony szürkén hat. 

nem igérhet aranyhegyeket, 

igéretet tehet, amely egyenlő a hittel tett 

szent esküvéssel: harcolni a magyarság jo- 

gos érdekeiért, megvédeni még meglevő 

ic szenkEszrűséG És miaDómIvAraL: 
szemvevunev-tÉR 4. TEL 4-52 

De szivből jön és szivhez szól. A magyarság 
sem a tejjel- 

mézzel folyó Kánaán varázslatát. Egyetlen 

Peceg a véres film 

azért. 

E Mik a kedvenc szórakozásaid ? 
- Kalandorregények és mozi. 

- Mi a véleményed az életről? 

- Nagyon szép. 

- Mi a véleményed a halálról? 

- Nem kell félni tőle, mert természe- 

tes. 

- És a természetellenes halál? 
- Még a természetellenes halál is ter- 

mészetes. 

Az elnök további kérdéseire elmondja, 

hogy 
felelősnek érzi magát azért, 

amit cselekedett, sajnálja is és 
másodszor nem követné el. 

Végül azt kérdi tőle az elnök, hogy bün- 
tetésének kitöltése után mibe szándéko- 

zik fogni? 

- Beállok az idegenlégióba. 
A biróság ezzel befejezte Zemplén Dé- 

nes kihallgatását és tiz percnyi szünetet 

rendelt el. 

Pados Bernárdin dr. cisztercita ta 

nár, Zemplén Dénes volt osztályfőnöke, 

az első tanu. Nagyon rokonszenves sza- 

vakkal emlékezik meg Zemplén Dénesről. 
Müvelt, józan eszü, jó magaviseletü, 

csendes fiunak mondja. Jól ismerte a fiu 
helyzetét és a mult tavasszal felkereste 
az apát, akit arra kért, vegye magához 

a fiut, ami meg is történt. 

Az erkölecsi szakadék 
szélén tántorgott 

Az elnök azután kiküldi a fiut és arra 
kéri a cisztercita tanárt, mondja el azt 
is, amiről a fiu jelenlétében nem akart 

szólni. A tanár azután elmondja, hor 
szerinte nem csoda, hogy 

a fiu elvesztette erkölcsi alap- 

ját, mert felvilágosodott fiu volt 
és a tényekből olyan dolgokra 
is következtetett, amiről az 
anyja azt hitte, hogy fogalma 

sincsen. 

Délután két órakor a gyormekbírósa 
a tárgyalást este félhatra halasztotta 
Zemplén Géza műegyetemi tanárt, 

fiu apját hallgatták ki. A kihallga 
alatt Zemplén Dénes nem volt a terei 

ben. Zemplén Géza elmondotta első fel 

ilet bennünket. Akinek ez nem elég 
elszéditenek a hazug igéretek, aki 

lencséért elárulja testvéreit, az köve: 

csalóka lidérefényt, mely ingoványba v 

de egyről hallgasson: hogy ő magyar 

értékeinket és azt a helyet - ha kell kive- ez hazugság lenne. 

*
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kor látta először a fiát, igy felelt: 

Az árvaszék folyosóján, később pe- 
dig egy temetésen. 

- Pólyában nem látta? 
- Pólyában is láttam, de akkoriban 

mindjárt elváltam a feleségemtől. 
Tfett a fiu előtt becsmérlő kijelen- 
téseket az anyjáról? 

- Nem. 

Azután elmondja, hogy milyen körül- 
mények között vette magához a fiut, aki 

becsületszavával fogadta meg, hogy töb- 

bé nem érintkezik az anyjával. Azonban 

ezt a fogadalmát nem tartotta meg. 

Sokat hazudozott, kémkedett 

az apja után és mindent besu- 
gott az anyjának. Akkoriban 

egyszer elhatározta, hogy meg- 

veri a fiut. 

Sajnálja, hogy ezt nem tette meg, mert 

lehetséges, hogy akkor sok minden más- 

kép történt volna. 

Gyilkosnak nem hiszek 
Az elnök megjegyzi, hogy a fiu tagad- 

ja, hogy kémkedett volna az apja után. 

- Már pedig - feleli Zem- 

plér Géza - a feleségem 
mondja, hogy kémkedett, én 

pedig jobban hiszek a felesé- 
gemnek, mint egy gyilkosnak. 

A teremben erre hirtelen nagy csend 
állott be majd pedig felszisszent a kö- 
zönség. Az elnök is meghökkent és igy 

szólt a tanárhoz: 
Ne tessék ilyen kemény kifejezése- 
ket használni a fiával szemben. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy mi 

szándéka van a fiával, ezt válaszolta: 

- Enmbert akarok belőle faragni. 

Dögnek nevezték 
a szerencsétlen asszonyt 
Az ügyész azután több kérdést inté- 

zett a tanuhoz. Igaz-e, hogy Dénes az 
anyját az apa házában dögnek nevezte? 
Igaz-e, hogy az apa környezetében nem 

is volt más neve a gyermek anyjának, 
hogy dög. Hogy mondhattak ilyet, mi- 
kor még élő állatra sem illik ilyet mon- 
dani? 

- Kérem az állatok között sincsenek 

olyan egyedek, amilyen ez a szerencsét- 
len nő volt. Tönkre tette az életemet és 
tönkre tette a családja életét is. Gyil- 

kossá tette a saját fiát. 

Vall a mostohaanya is 
Azután Zemplén Dénes mostohaany- 

át, Zemplén Gézánét hallgatják ki. El- 
meondja, hogy mindig szerette a fiut, bár 
az gyakran hazudozó volt. Egy alkalom- 
mal azt mondotta anyja biztatására, 
hogy bárcsak döglene meg az apja. 

A szembesítéskor Zemplén Dé- 

nes ezt szemlesütve tagadta. 
Zemplén fTibor ludovikást hallgatta 

ki azután a biróság Elmondotta, hogy 
Dénes öccse hazudozó fiu volt. Az any- 
ját eleinte szerette, később azonban nem. 
Két év előtt látta utóljára, amikor meg- 
látogatta. Nagyon hövösen fogadta. 

Azután Zemplén Dénes több 
tanitóját és tanitónőjét hallgat- 
ták ki, Valamennyien azt vall- 
ják, hogy jóravaló, szorgalmas 

gvyermek volt. 

azt 

Önnek meg kelt 
győződnie, 

miett órát, ékszert, ajándék- tárgyakat mnindig legolcsóbban 
szerzi be 

IRITZ ékszerésznél 

ségétől való elválásának történetét, majd 

az elnöknek arra a kérdésére, hogy mi- 

és a városi mezik vezefését 

A város ideiglenes bizottsága tegnap 

elnöklete alatt tartott ülésen foglalko- 

zott a városi mozik vezetésének kérdé- 
sével. Megállapitották azt, hogy Pop 
Amos igazgatónak a várossal folyó pere 

a semmitőszéknél még nem nyert elin- 

tézést és igy a moziigazgatónak a mult 

évben történt visszahelyezése állásába, 

tulajdonképpen nem nyugszila törvényes 

alapon. Éppen ezért az ideiglemes bizott- 

ság arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy a semmitőszék döntéséig Pop 

Amosnak a várossal szemben való szol- 
gálati viszonyát függőben kell tartani. 
Az ideiglenes bizottság erre való tekin- 

Don Amos megszünt maziigazgató lemni 
titkárra bizták Gredinariu kulturtanácsnok ellenőrzése mellett 

este Coman Agoston főpolgármester 

..................:: 

Girozaveseu Kornél nolgármesteri 

tettel ugy határozott, hogy Pop Amos- 

tól a városi mozik vezetését megvonja 
és azt a végleges döntésig Grozaves- 
eu Kornél polgármesteri titkárra bizza. 
Grozavescu Kornéel, aki a központi vá- 

rosházán betöltött állása mellett hosszu 

évek óta résztvesz már a városi mozik 

intézésében, kellő tapasztalattal és gya- 
korlattal bir a feladat betöltésére. A 

mozik ellenőrző vezetésével ugyanakkor 
a városi ideiglenes bizottság Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnokot bizta 
meg. Grozavescu Kornél a város döntése 

értelmében ma délben tizenkét órakor 

veszi át a városi mozik vezetését. 

Napok óta mindinkább bizonyosra 

válik, hogy Temestorontálmegye nagy- 

tanácsát ugyanaz a sors éri, mint a 
városi tanácsot. A feloszlatásról szóló 
belügyminiszteri rendelet megérkezése 
már csak órák kérdése. Beavatott hely- 
ről szerzett értesülés szerint a vármegye 
élére kerülő ideiglenes bizottság elnöke 
Mihai Valér dr. nagyszentmiklósi ügy- 
véd lesz. Az ideiglenes bizottság tagjai 
valószinüleg a következők lesznek: 08- 

teanu fitusz dr. kisbecskereki köror 

Latia Já 

gazda Gyülvész, Mreja János nag 

Feloszlatják a megyei nagytanácsot 
és hasonló sors vár a temesi mező- 

gazdasági kamarára is 

vos, Vertsita Simon Temesvár, Do-: 

banda Sándor Székesut, 
mnos dr. ügyvéd Perjámos, Gruia Adáli 

zsámi lelkész. A németek részéről is lesz az ideiglenes bizottságnak. 
eseseseeesseseseseLYEcsEEEsEEE0E egeseseseesEEsEEEsesEEE-eYE0e 

lesz a vármegyei ideiglenes bizottság- 
nak valószinüleg egy vagy két tagja. 

Ezzel kapcsolatosan hire jár, hogy 
ugyanegy időben feloszlatják a temes- 
torontálmegyei mezőgazdasági kamara 
választmányát is és élére szintén ideig- 
lenes bizottságot neveznek ki. Hogy en- 
nek a bizottságnak ki lesz az elnöke, 
arra vonatkozólag még nem történt 
döntés, Szó van róla, hogy Demetro- 
Vici Mihály városi kertészeti igazgató 
kerül a bizottság élére, de nincsen ki- 
zárva az sem, hogy a bizottság elnökéül 
Mihai Szabint nevezik ki. Bármelyik 
jelöltnek a bizottság elnökévé történő 
kinevezése esetén a másik jelölt tagja 

A Katolikus Munkásszövetség nagy- 
számu küldöttsége kereste föl tegnap 
Páter Kassovicz László szalvató- 
riánus atya vezetésével (oman Agos- 
ton főpolgármestert. Páter László rá- 
mutatott arra, hogy a szegények és 
munkanélküliek érdekében nem történik 
semmi, A város ugyan ebben az évben 
is megnyitotta a népkonyhákat, azonban 
ezek elégtelenek ahhoz, hogy azt a nagy 
nyomort teljesen enyhitsék, amelyben 
Temesvárott a munkanélküliek vannak. 
A kormány a temesvári munkanélküliek 
részére mindössze százezer leit juttat, 

Husz lei fut egész télen át 
egy temesvári munkanélkülire 
a kormány százezer leiléből 

pán husz lei jut az egész télre. A mun- 
kanélküllek rongyoskodnak, fáznak és 
éheznek. Kéri a várost, hogy érdekük- 
ben tegyen valamit. 

Coman Agoston főpolgármester vála- 
szában hangsulyozta, hogy annak idején 
szegény diák volt és jól tudja, hogy mi 
a szegénység. Arra fog törekedni, hogy 
a munkanélküliek ne éhezzenek és hogy 
fát és esetleg pénzsegélyt is kapjanak. 
Végül biztosit mindenkit, hogy akinek 
panasza van, keresse föl bizalommal, 
mert irodájának ajtaja senki előtt nin- 

amiből egy-egy munkanélkülinek csu- 
sessecssesesoEDecseseDene eseeseeseeesesgesseeseeseesegeeesessen 

csen elzárva. 

Néhány nap előtt Magyar Párt még 
igéretet kapott, hogy vidéki választási 
gyüléseit vasárnap is megtarthatják, de 
ennek az engedélynek a megadását meg- 
tagadták. Ugyanakkor a kormánypárttal 
szövetkezett svábság még vasárnap is 
tarthat gyüléseket a kormány által han- 
goztatott választási egyenlőség nagyobb 

dicsőségére. Erre való tekintettel a Ma- 
gyar Párt vasárnapra hirdetett válasz- lemesvár-Belváros, Merceyu 6 tási gyülései elmaradnak. Temesvárott 

sándor Józsei Temesvárt 
szombaton és vasárnan, de a magyarok 

vidéki gyűléseit nem engedélyeziők 

4 józsefvárosi Bem-utcai Forgács-féle 

i beszől 

a gyüléseket engedélyezték. Ma, szom- 
baton este nyolc órakor a rónáci Sze- 
les-vendéglőben, holnap, vasárnap reg- 
gel kilenc órakor a Magyar Ház nagy- 
termében, délelőtt tizenegy órakor pedig 

teremben tart gyülést a Magyar Párt. 

emberek behatoltak a nemzeti p 

zeu megyében Grecereau községber 

Áraink és válas 
ulolérhetetlene 

óra husz perckor érkezik Tem 
aradi vonattal. A pályaudva 01 
gyar Párt küldöttsége várja. 
szombati és vasárnapi három 
kivül vasárnap délután félh 
megjelenik a gyárvárosi tagoz 
mekfelruházási ünnepélyen, 
százötven gyermeket látnak el 
ruhával és élelemmel. Az ünn 
gyárvárosi Tigris-utca hat szá 
katolikus ifjusági egylet helyis 
lesz. Este hét órakor Sáncor 
résztvesz az erzsébetvárosi tagoz 
Novotny-vendéglőben tartandó 
mekfelruházási ünnepélyén, aho 
gyar Párt jóvoltából szintén szán 
gyar gyermek jut hasznos kar 
ajéodekhoz 

Viízi szörny 
btulkkant fel egy tótan 
eitette az angol naclameni 

Angliában és Skóciában nem kis i 

keltett az a hir, hogy a Loeh-Menn 

ból olykor-olykor egy óriási vizi 

kan fel, amely a szemtanuk leirása 

tengeri kigyó és a diplodoccus va 

keresztezése lehet. A hatóságok uta 

a lakosságot, hogy a szörnyeteget 

kiméljék, ne vadásszanak rá, amig 
emberek meg nem állapitották a 

monstrum „családfáját". Goult tei 

altiszt mostanáig ötven olyan tanut 

tott ki, akik saját szemükkel lát 

nyeteget. A kihallgatások ere. 
Goult cikket irt a Timesbe és eszeri 
szörny körülbelül husz méter hosszu, 

fejformáju feje van. Goult azt h 

egy óriási vizigyik bukkan fel a tó 

szörnyeteg egyébként már az ang 

zat is foglalkoztatta, amennyiben eg 

képviselő kérdést intézett a kormányi 

iránt, hogy hajlandó-e tudomány 

pontból vizsgálatot elrendelni az 

természeti jelenség földeritésére. 

pellációra rögtön választ is kapott 

lamtitkártól, aki azt endte hog 

a vizsgálatot egyelőre etebgeál a me 

deklődőknek. 

AGYONLÖTTEK EGY KORTEST 

resti jelentés szerint az egész ors 

nagy erővel folyik a választási ! 
Néhány erdélyi és regátbeli közsé 
varó események is játszódtak le. 

benben eddig ismeretlen tettesek beve 
prefektura több ablakát. Vaslui 

ottani klubhelyiségébe és azt feldul 

nemzeti parasztpárti kortest egyik el 
agyonlőtte. Duca miniszterelnök va! 

Csernovitzba megy és ott résztvesz a 
tási népeyülése en. 

Mindhárom gyülésen résztvesz és pro- 
grambeszédet mond Sándor József 
volt szenátor, az Országos Magyar Párt 



sómegyei és más végvidékek 

ága országos választások idején 

agy hüséggel állott a Magyar 
lé, mert abban nemcsak politi- 

ének megnyilvánulását látta, 

politikán felül és tul népi szer- 
s. Most is a karácsony előtti 

eső választások eredményei 
nagyobb várakozással tekint, 

skor, mert kálváriás kisebbségi 

hiszi, hogy a krisztusi gondolat 

csak meg fogja tölteni a politi- 
Hkét is. 

idékek magyarsága politikailag 
rzékenyebb, mint a tömegekben 

lyi magyarság, mert lépten- 
a törökvilág idején tökéletesen 
nagyar élet emlékeibe ütközik. A 

m ág pusztitásai után a világ min- 
ének jutott hely a telepitések- 
k éppen a magyarság maradt ki 

Amikor a mult században kezdő- 
magyar telepités, már virágzó 

bolgár, szerb, cseh, tót és más 

"ek léteztek. A magyar kormá- 

iszadik századbeli tisztviselőte- 
mnek minden eredményét elvitte 

u utáni repatriálások özöne. 

1 ttélő magyarságot hivatalosan 

igen veszik tudomásul, aminek 

z, hogy nem mutatta még meg 

ejét. Sokan félénkek, kényelme- 
mtörődöm-lelkek. Ha nem igy 
nás lenne a krassói magyarság 
ye és presztizse is. A magyar- 

rs temelés 
4als konorsóval, niros koszoruval 

és niros virággal 
ár községben három heti kinos szen- 

tán meghalt Kele IHona, Kele Mi- 

Ildműves felesége. Amikor halálát 

ni érezte, magához intette a férjét 

yermekét, akiket arra kért, ha meg- 

nmessék piros koporsóban és sirhal- 

egyenek piros virágot. Kijelentette 

nazt is, hogy mint istenfélő asszony 

tolsó utjára menni és azért kérte, 

temetési szertartást az ottani lelkész 

. Kele Mihályné még azon a napon 

t és harmadnapra kivánságához ké- 

lyt le a temetés. Piros koporsóban 

a sir felé, a koporsón pedig piros vi- 

lól álló koszoru volt. A koszorun kom- 

Aa jeligék voltak. A temetés idején 
a harangok, a pap pedig elvégezte a 

szertartást. 

kor a csendőrség a szokatlan temetés- 

csült, Kele Mihályt, továbbá Gy őr- 

ábor gépészt és annak feleségét őri- 

ették, mert az utóbbiak voltak azok, 

piros koporsót és a piros koszorut be- 

ék. Mindhármat beszállitották a te- 

ri ügyészségre, amely azonban kihall- 

után szabadon bocsátotta őket. A te- 

ri törvényszék tegnap foglalkozott 

a temetésnek az ügyével. A vádlottak 

anságukat hangoztatták és kijelentet- 

hogy semmi egyebet nem cselekedtek, 

eljesitették a haldokló asszony kiván- 

ma lasón mulik ez. Ehhez csak ösz- 

szetartás kell. Ennek demonstrálására 

a mostani választás a legkiválóbb alka- 
lom, mert ez egyben számbavétele a ma- 

gyarság erejének. Fogjon össze apa s fiu, 

testvér a testvérrel, szomszéd a szom- 

széddal, kivétel nélkül minden magyar 

és adja le szavazatát a magyar listára. 
Minden szavazat erőt kölcsönöz, minden 

elmaradt szavazat gyengit bennünket. 

Ha a szavazatok ezreit látják listánkon, 

akkor más szemmel néznek majd a 
krassói magyarságra. Akkor lehet majd 
sullyal és nyomatékkal kérni magyar 

községi tanácsosságot, magyar tagoza- 

tot az iskolában, iskolai segélyeket, a 

kulturális és gazdasági sérelmek orvos- 

lását, mert megmutattuk, hogy egysé- 
gesek vagyunk és ebben az egységben 

erő rejlik. Nem a jelöltekre szavazunk, 
hanem a magyarságra szavaz mindenki, 

aki a dőlt keresztre üti a pecsétet. 

A jövőre nézve pedig lelkére szeret- 
ném kötni az egész bánsági magyarság- 
nak, hogy bocsássa életgyökereit az er- 

délyi két milliós magyarság népi talajá- 
ba, szivja fel annak életnedveit, tápláló 

erejét. Ettől megnőne önbizalma, fel- 

frissülne életkedve. Ez az eszme vonul- 
jon végig necsak politikai, hanem gaz- 
dasági és kulturális programunkon is. 
Ez az erdélyi magyarság legyen a mi 
hátvédünk. Keressük egymást, tartsunk 
össze, mert igy uj életnek nézhetünk 

elébe, különben szomoru pusztulás lesz 

a sorsunk. 

A huszonkét esztendős Szilágyi E m- 
m a ápolónő az egyik temesvári kórház- 
ban kezdte meg hivatását. Temesvárról 

a nagyszentmiklósi kórházba kerül. Fel- 
adatát lelkiismeretesen teljesitette, 
gyengéden bánt a betegekkel, de szabad 
idejében ő is fiatal leány volt, aki sze- 
retett szépen felöltözködni és egy kicsit 

sétálni. Szilágyi Emma szép leány, pom- 
pás megjelenése van és igy nem csuda, 

hogy megtetszett Ferenczy József 

nagyszentmiklósi molnárnak. Ferenczy 
József megismerkedett Szilágyi Emmá- 

val, megmondta neki, hogy szereti és fe- 

leségül is kérte. Ferenczy Joózsef ugyan 
jóval idősebb Szilágyi Emmánál, de va- 
gyonilag igen jó viszonyok között él és 
igy a leány igent mondott Nem akartak 

hosszu jegyességet és azért nyomban ki 

is tüzték az esküvőt. Ferenczy akkor tiz- 

ezer leit adott a menyasszonyának, hogy 
azon kelengyét vásároljon. Később még 
külön adott kétezer leit menyasszonyi 
ruhára. Az esküvői előkészületek alatt 

azonban Ferenczy József ugy látta, hogy ű 
A biróság mindhármukat felmentette. Szilágyi Emme mindegyre a lel- 

öcipő 5 Hutchinson 
a vezető világmárka! 

Megszökött a menyasszony 
két nappal az eshüvő előtt és 

házasságszédelgésévt elitélték 

Árban és minőségben 

kesedik a házasságért, sőt értesült arról 

is, hogy egy barátnőjének azt mondotta: 

legjobban szeretne visszalépni a frigy- 

kötéstől. Ferenczy József ekkor kérdőre 

vonta Szilágyi Emmát és kijelentette 

előtte, ha elhagyja, akkor agyonlövi. Szi- 

lágyi Emma tagadta, hogy szakitási 

szándékai volnának és az esküvő előtt 

két nappal még további háromezer leit 

vett át vőlegényétől. Két nap mulva pe- 

dig, amikor Ferenczy József megjelent 

a házassági tanukkal a menyasszony la- 

kásán, meglepetve értesült arról, hogy 

az a legutóbb kapott háromezer leiel át- 

szökött Magyarországra. Hónapokon ke- 

resztül keresett és kutatott utana, ami- 

kor végre megtudta, hogy az egyik bu- 

dapesti kórházban ápolónői állást ka- 

pott. Azonnal feljelentette Szilágyi Em- 

mát házasságszédelgésért. A budapesti 

törvényszéken Fenessy Ferenc egyes- 

biró most tárgyalta a pert. Ferenczy Jó- 

zsef nem volt jelen, helyette közjegyzői- 

leg hitelesitett vallomását olvasták föl. 

A biróság csalás miatt a szép ápolónőt 

egy hónapi fogházra itélte. 

ORIS GOLDBERG 
Timisoara, I.. Strada Mwram lancu 2. 

(Hunyadi és Takarékpénztár-utca sarok) 

a már jól ismert B. G. 

szöveteket 
mert ez a márka ugy a 

szövésben, mint a minő- 

ségben és olcsó árainál 

fogva kielégiti a legkénye- 

sebb igényeket is. 

5 felülmulhatatlan. 

Nistor Demeter 
pretlektus körutja a temesi 

községekben 

Nistor Demeter dr. vármegyei pre- 
fektus folytatja a megyében megkez- 

dett közigazgatási látogatásait. Előzete- 

sen a prefektus Buziás, Rékás, Vinga, 

Detta, Csákova és Gátalja községben 

járt, tegnap pedig Zsombolyát és Kom- 

lóst látogatta meg. A prefektus az őt 

nagy számban és lelkesen fogadó nép 

előtt kifejti programját, ezenkivül ismer- 

teti közigazgatási, kulturális és közgaz- 

dasági célkitüzéseit. A panaszokat és ki- 

vánságokat a helyszinén vizsgálja meg 

és amit lehet, azt azonnal elintézi. A na- 

gyobb és fontosabb ügyekben sürgős fel- 

terjesztést intéz a kormányhoz. A falvak 

lakosai mindenütt nagy bizalommal já- 

rulnak Nistor Demeter dr. prefektus elé. 

HALALOS VEGU VASUTI BALESET. 

Pősenben sulyos vasuti szerencsétlenség 

történt. A pályaudvar bejáratánál egy ki- 

rándulóvonat, amelyen gyermekek utaztak, 

összeütközött egy személyvonattal. Az ösz- 

szeütközés következtében a kirándulóvonat 

legurult egy lejtőn és felfordult. Eddig tiz 

halott és ötven sulyos sebesült gyermeket 

szedtek ki a romok alól. Valószinü, hogy a 

szerencsétlenségnek még több áldozata is 

van. 



Az ország minden részéből olyan je- 
lentések érkeztek a prefekturai hivata- 
lokhoz, de a belügyminiszteriumba is, 
hogy a csendőrség akadályozza az ellen- 
zéki pártokat a szabad mozgásban és 

nem engedi meg a szabályszerüen beje- 

lentett gyüléseket sem megtartani. Ezek 
a panaszok inditották arra a belügymi- 
nisztert, hogy a következő körrendeletet 

intézze az összes prefektusokhoz: 
A kormány kivétel nélkül va- 

lamennyi párt részére biztositja 

a legteljesebb választási sza- 

badságot. Ennek a választási 

szabadságnak biztositása érde- 

kében a prefektust saját sza- 
mélyében teszi felelőssé a mi- 
niszter. ügyben felszólitja a 
prefektusokat, utasitsák az 
alantas közegeket, hogy vala- 
mennyi párttal szemben egyen- 
l1ő magatartást tanusitsanak. 
Senkire semmiféle presszió 
gyakorolni nem szabad. A rend- 
őrség, a csendőrség, a jegyzők 
és főszolgabirák különösen nem 
gyakorolhatnak semmiféle be- 
folyást a szavazókra. A válasz- 
tási asszisztensek milködése elé 
akadályt görditeni nem szabad. 
A legkisebb rendzavarást eré- 
lyesen el kell fojtani és a ren- 
det mindenképpen biztositani. 

Ennek ellenére a panaszok nem szün- 
"vek meg. Visszaélégek történnek a te- 
Imesvári központi járásban is. Ujszabad- 
faluról ujabb panaszok érkeztek a Ma- 
igyar Párthoz, amelyek miatt a Magyar 
Párt irásban tett panaszt Nistor prefek- 
tusnál és Bunghetianu közigazgatási ve- 
zérfelügyelőnél. 

A szabadfalui kisbiró házról- 
házra jár és törvényellenesen 

azért zaklatja a magyar válasz- 
tókat, hogy a járásbiróság által 
kiosztott szavazási igazolványo- 

kat adják neki át. 

A kormány rei deletek i 
a választás tisztasága 

szintén bejelentette. 

Tekintettel az Ujszabadfalun meg- 
nyilvánuló hatósági terrorra, amennyi- 
ben az felsőbb intézkedéssel 24 órán be- 
lül meg nem szümnik és az elvett szava- 
zási igazolványokat vissza nem adják, a 
Magyar Párt bánsági vezetősége ujabb 
tanácsülést tart, amelyen megvitatja, 

hogy 
az ujszabadfalui eseményekre 
való tekintettel lehetséges-e 
fentartania azon határozatát, 

egesse!egesseesessee90EeE8g e............................ 

szervezését, a nem odavaló el 

hogy szabad választás esetén a 
Magyar Párt tagjai a szenátor- 
választáson a kormánypárti je- 

lölteket támogassák? 
A Magyar Párt vezetősége állásfoglalá- 
sáról a Déli Hirlap utján fogja értesi- 
teni a magyar közönséget. 

Tekintettel arra, hogy a Magyar Párt 
7-8000 szenátorválasztóval rendelke- 
zik Temestorontálmegyében, állásfogla- 
lásának a pártok harcában döntő jelen- 
tősége is lehet. 

A negyedik rendkivüli 

A városi szimfonikus zenekar és a Zene- 
barátok Egyesülete január harmadikán, 
szerdán este rendkivüli hangversenyt ren- 
deznek a szinházban. Ezen a hangversenyen 
az egyesitett zenekarokon kivül közremü- 
ködnek Laurisin Lajos, a budapesti 
Opera hires tenoristája, Allyv. Artnerés 
a Magyar Dalárda Szeghő Ferenc kar- 
nagy vezénylete alatt. A müsor a követ- 
kező: Enescu I. román rapszodiája, Blan- 
kafort spanyol szerző Matti di festa cimüű 
egeecveesseELE 

Jecedenta tesz 

és a kövezet 
Az unalom és a tulzott hivatali buz- 

góság sekszor viszi az embereket botor- 
ságokra. Így van ez a szörénymegyei 
Daruváron is, ahol nagy számban 
élnek svábok. Ezeknek régi időktől fog- 
va szokásuk, hogy házaik falán a ta- 
lapzatot zöld szinre festik. A daruvári 
sváb asszonyok soha nem gondolták, 
hogy ebből kellemetlenséyük származha- 
tik, vagy különösen, hogy emiatt az ir- 
redentizmus államellenes vádjába keve- 
redhetnek. Es mégis megtörtént. A A Magyar Párt att a mai napon bün- 

vádi feljelentést is tesz a bünös ható- 
sági közeg ellen a választási törvénybe 
ütköző büntett miatt. 
A Magyar Párt ujszabadfalui ifjusági 

csoportjának ügyvezető elnökét, Hesz 
Rezsőt, hatósági közegek zaklatják és 
fenyegetikk Ugyanezek hangoztatják, 
hogy meg fogják akadályozni az ujsza- 
badfalui magyar választók szavazati jo- 
gának gyakorlását a választás napján. 
A Gád községhez tartozó Fodorházán 

a gádi aljegyző a napokban megjelent a 
szavazólapok kiosztása végett s 

a lakosokkal aláiíratta azok át- 
vételét, de a szavazási igazol- 

ványokat magával vitte. 
A Magyar Párt az esetet illetékes helyen 

Karácsonyra 
Harácsonyi zenealbumot 

kérjen. 

Kapható: 

rauay kottásboltb Moravetz ee 

szemfüles daruvári csendőrök kisütöt- 
ték, hogy a ház falának fehér szine, a 

január harmadikán lesz a városi 97 
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ha züld szinű mészte kevecődik 

szimionikus hangverseny 
inházban 

zenekari szüitje, Pahlen amerikai szerző 
Néger dalok cimüű ciklusa, Glazunov Stenka 
Razin cimü szimfonikus költeménye és Ko- 

dály Zoltán zenekar, énekkar és tenor szóló- 

ra irt monumentális alkotása, a Psalmus 
Hungaricus, Ez a müsor és a közremüködők 
feleslegessé tesznek minden kommentárt. 
Vezényel Urletianu karnagy. A szin- 

házi pénztár hétfőn megkezdi a jegyárusi- 
tást. 

a meszelá ís 

. tégtái pirasak 
talapzat zöld és a járda köveinek piros 
szine - ha forditott sorrendben Is - 
a magyar nemzeti szineket képviseli és 
ezért a sváb asszonyok állandó zaklatá- 
soknak voltak kitéve. Schneider 
József tanár most ez ellen tiltakozott 
a szörényi prefektusnál, aki kioktatta a 
csendőröket, hogy hivatásukat másként 
gyakorolják és hagyják békében a sváb 
asszonyokat. Ha a lelkiismeret továbbra 
is háborogna, a daruváriak kénytelenek 
lesznek vagy házuk falát átmeszelni, 
vagy a kövezetet felszedni. 
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Most van hatvan esztendeje annak, 
hogy 1873 december 15-én a budapesti 
rendőrséget államosították. Ebből az 
alkalomból a magyar főváros állam- 
rendőrsége házi ünnepet rendezett és 
azon megemlékeztek a hatvan év alatti 
tizenkét főkapitányról. Az első főkapi- 
tány Thaisz Elek volt, a második 

Tekintse meg nyünyör 

Dóm-téren át. 

Temesvár polgármestere volt a most 
jubiláló budapesti államzendőrség 

második főkapitánya 

karácsonyi kiállitásomat 
Oriási választék perzsákban és minden izlést ki- 
elégitő műtárgyakban: 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-utca 6, 

pedig Török János. Török Jánoshoz, 
akiről rokonszenvvel emlékezik meg a 
jubileum alkalmával a krónika, Temes- 
várnak is köze van. Török János Temes- 
vár város polgármestere volt és a pol- 
gármesteri székből hivta meg őt az ak- 
kori magyar belügyminiszter a buda- 
pesti államrendőrség élére. Török János 

tését a diákkongresszusra vonati 

távolitotta, felállitotta a k 
osztályt és megszerezte a 
letet is, amelynek első főnöké 
nyi ödön bárót, Blaha Lujza 
jét nevezte ki. Török János fő 
sága alatt kényelmetlenül ére: 
a pesti alvilág, amelynek hirhe 
egymásután kerültek lakat al 
János főkapitány detektivjei 
vidéken S a vanyu Jóskát, 
betyárt is. 
Török János budapesti ren 

tány, volt temesvári pol, 
1893-ban halt meg és a mos 
leum alkalmával a kegyelet a 

Kacácsonyfa 
jelent meg tegnap a hetipiacon uj 
szezonáruként a krumpli, káposzti 
dió, cékla, száraz bab, zöldség és 
mi közé. A sok próza között a 
poétikus cikk. Közeledünk december 
Jézus születésének ünnepéhez, am 
szerep vár a karácsonyfára. Azé 
meg már most a piacokon a ka 
hogy figyelmeztetőnk legyen: ne 
zetek meg rólam, vagy engem, v 
mely zöld testvéremet vásároljátok 
karácsony éjszakáján gyertyákkal 
dékokkal ékesitve állitsatok föl 
kástok legmelegebb, legszebb szob 
Szegény, hiu reményekkel teli kar. 
Milyen kevés ember van ma, aki 
velü karácsonyfát tud venni. De k 
ber van, akinek meleg és szép szo 
ahová a karácsonyfát állitja. De az 
csak a piacra, szép zöld karácson í 
szined a reményt jelenti. Keltsed 
nünk a reményt, hogy a rossz időkb 
csak kilábolunk egyszer. Keltsed 
nünk a reményt és ebben a remén 
gyünk meg téged és áldozatok ár: 
gassunk rád valamit gyermekeink 
Az áldozatért bőven kárpótol a 
mosolya. Varázsoljuk a gyermek a 
a mosolyt. Öörvendjen karácsonyi 
alább a gyermek és ne is sejtse, ho, 
lőnek milyen lemondásba, áldozatb 
hogy neki ezt a csekély. örömet mi 
hette. An 

, 

A KISANTÁNT RAGASZKOD 
NÉPSZöVETSeG MAI öss z! 

LÉMEZ. A párisi Temps fog 
Benes csehszlovák külügym i 
párisi látogatásával és megáll! 
hogy a kisántánt saját érdekében a 
fentartani mai összetételében a N 
vetséget. A kisántánt állásponi 
hogy a Népszövetség vagy l 
meg változatlanul, vagy pedig sz 
meg egészen. 

- Miklós herceg látogatása Tu 
verinben. Miklós herceg tegn 
előtt Franasovici Richárd kö 
désügyi miniszter kiséretében Tun 
verinbe érkezett, ahol lelkes ünnepli 
volt része. A herceg megláto 
hajógyárat és a vasuti mühel 
majd katonai szemlét tartott. 1 
bankett volt, amely után Miklós he 
visszautazott a fővárosba. 

Ini 

- Epekő-, vesekő- és hólya, 

gek, valamint azok, akik hugysav 
tulszaporodásában és köszvényb 
vednek, a természetes „Ferenc 

keserüviz állandó használata mell 
lapotuk enyhülését érhetik el. 

- Temesvárott lesz a diákkon 
szus. A kormány most hozta m 

I 

Lonovits-utea iolytatása 
fTeleifon: i8-00 Eszerint a diákok kongresszus 

21 és 24 között Temesvárott les 



IRTE PERET A BUDAPESTI 

CsEH ALLAMMAL SZEM- 

dapesti Pázmány Péter tudo- 

nek Csehszlovákiában fekvő 
ehszlovák kormány - mint 

kisajátitotta. Ebben az ügyben 

seh döntőbiróság ugy itélkezett, 

zlovákia köteles az egyetem ja- 
dni. A csehszlovák kormány ez 

ai nemzetközi birósághoz feleb- 

hágai biróság jóváhagyta a döntő- 

réletét és szintén kötelezte Cseh- 
hogy a Pázmány Péter tudo- 

m birtokait adja vissza. 

ovici miniszter Temesvárott. 
ovici Richárd közlekedésügyi 

e vasárnap reggel háromnegyed 

Temesvárra érkezik. A pályaudva- 

tert Nistor Demeter dr. vár- 

ektussal az élén a hatóságok ve- 

küldöttsége fogadja. A közlekedés- 

is ter vasárnap délelőtt tiz órakor 

(moziban a kormánypárt által ren- 

sztóli népgyülésen vesz részt, 

főszónoka lesz. Délután a minisz- 

zentmiklóson vesz részt választási 
majd este visszautazik Buka- 

la 

smayr utódai 

zapp és Lidolt K. 

ü karácsonyi ajándékok, u. m 
k, ngek pyjamák, nyakkendoók, 
E téliáruk, zoknik zsebkendők. 
egszolidabb, olcsó árakon. 

yar mukeavelői erőadas Ujkisodán. 

bdai Magyar Dalkör mükedvelői 

n, ma este kilenc órakor és holnap, 

délután négy órakor az Olimpia 

zinházi előadást rendeznek. Mind- 

en az Arvácska cimü három- 

s operett szerepel a müsoron. 

a becsült iparosmester halála. A te- 

iparosságot érzékeny veszteség 

1z József borbélymester, ötvenöt 

korában meghalt. Malz József ve- 

et vitt a temesvári iparosok köré- 

sztmányi tagja volt az ipartestü- 

az ipari szindikátusnak. Hosszabb 

sztül tagja volt a városi nagyta- 

is. Malz József, aki bánsági születé- 

rát Temesvárott tanulta ki, fiatal 
hosszabb időn keresztül dolgozott 
en és Bécsben, majd Angliában te- 

le, ahol önállósitotta magát. A vi- 

kitörése idején Temesvárra jött 

yműhelyt nyitott. Feleségül vette 

z Evát és házasságából két gyer- 

etett. Leánya Jozefin, Domanszky 

elesége, Henrik nevü fia pedig je- 

merikában tartózkodik. Temetése 

b délután 3 órakor megy végbe a 

bsi temető halottasházából. 

este Iudus zenekara játszik, 
t és csütörtök uzsonnahangverseny. 

vernában szombat és vasárnap 
k White-jazz, 
yasárnap teadélután 

ácsony és ujév Stelerdorfon. Az X- 

tasait figyelmeztetjük, hogy a 

dorfon való kényelmes ellátás 

nyitése érdekében jelentkezésüket 

assák az utolsó percre. A rendkivül 

szinte ideális téli idő az utazás tel- 

ét biztositja. Több oldalról jövő ké- 

engedve azok, akiket hivatásuk le- 
ózkodásukat néhány nappal megrö- 

és természetes, hogy ebben az 

megfelelően leszállitott részvételi 

etnek. Ez az utazás találkozása lesz 
1é--etimadó és a t 

t rajongó tagjainak. Jelentkezése- 

deDpli Hirlap kiadóhiva- 

rónáci Haladókör karácsonyi ünne- 

Arónáci Haladókör vasárnap, de- 
17-én délután négy órakor a Sze- 

endéglőber karácsonyi ünnepélyt 

am lynek musorán magyar, román 

t számok szerepelnek. A rónáci Ha- 

gyermeket ruház fel, ezen- 

az egyenleles föminőség és a fegnagyobb feljesít- 

mény bizonyíléka.. 

kéjv olcsó csövel.. 

éri fel a bosszuságot, készüléke veszit szelektívításban, 

hangerőben.. 

jától. úgy az öl világrészben előnyösen ismerl 

alánlom, 
Gttöteéstöte te es 

Sohse véseroljon ismerellen már- 

A páér meglakarilol! garas nem 

Ez nagvobb leljesítményi akar rádió 

zee0ese eeegeseeseseEsEEsosses
eee 

Az Jhász-fekete szintácsulat 

sikeces temesvári bemutatkozása 

A régi temesvári szinházi élet aranyko- 

rára emlékeztet a szeretetnek az a meghitt 

öröme és az a forró hangulat, ahogyan Te- 

mesvár közönsége Fekete Mihály és 

Ihász Aladár társulatának bemutatkozá- 

sát fogadta. Minden tapsviharon és zugó 

tetszésen tul ez az együttérzés és mélyen 

indokolt bizalom, hogy a közönség és a szi- 

nészet ismét megtalálta egymást - ez a 

legszebb remény arra, hogy ismét szép na- 

pok virradnak majd a temesvári szinházra. 

Hiszen Fekete Mihály müvészi multja, ve- 

zetői képessége és nem csekélyebb mérték- 

ben Ihász Aladár szakavatottsága biztos zá- 

log arra, hogy kirántják a temesvári müvé- 

szetet lezüllött állapotából és ismét vissza- 

adják azt magas rendeltetésének. Első elő- 

adásként Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 

cimü vidám és hangulatos oöperett került 

szinre Ihász Aladár kitünő rendezésében. 

Viume Eilza szép jelenség, koloratur éne- 

kesnői képességei, mint azt a Strauss-ke- 

ringő virtouz elénekléséből láttuk, a legszi-
 

gorubb operai mértéket is megütik. Kő- 

szegi Margit bájos, elragadóan játékos 

müűvésznő, Ihásszal együttes paraszt párje-
 

lenetei a legkitünőbb népszinmüi kvalitások-
 

kal voltak ékesek. Szabadkai Miklós 

falrengető humorral alakitotta a huszárőr- 

mestert. Borovszky Oszkár daliás hu- 

szárezredes volt. Bereng, Juhász, Horváth, 

Székely, Tompa és Hegyesi Ica tehetségük
 

javával szolgálták az előadást, amelyet szin- 

te állandóan megszakitott a zsufolt néző- 

térről felhangzó tapsvihar. A forró sikerü
 

est, mint azt a kitünő előadásból és a kö- 

zönség megelégedéséből láttuk, a hosszas 

további si-erek előestéje és egy szebb jövő 

kiinduló pontja volt. Flaneur. 

Heti műsor: 

Szombaton este: Román előadás. 

Vasárnap délután 3 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. 1 

Vasárnap délután 6 órakor: Zsindelyezik 
...... 

a kaszárnya tetejét. 
Vasárnap este 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik 
a 

kaszárnya tetejét. 
acosasossesesessesseseseee 

Zsindelyezik a 
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MINDENFELE TART A HAVAZAS. 

téli idő egész Romániában még mindig tart. 

Mindenfelől havazások és hófuvások hire 

érkezik. A Duna majdnem teljesen befa- 

gyott. Temesvárott tegnap havas eső esett 

és sikossá tette a járdákat. Este ujból ha- 

vazott. Európa többi részeiben is nagy ha- 

vazások és hidegek vannak. Magyarorszá- 

gon tegnap egész nap havazott és számos 

helyen megakadtak a vonatok. Budapesten 

tegnap estefelé már lehetetlenné vált az 

autóbuszforgalom. Nagy hideg hire érkezik 

Velencéből is. A lagunán az egyik gondo- 

lába megfagyva találták a gondolást és a 

fiát. A meteorológiai jelentés szerint továb- 

bi havazás, némely helyen esetleg havas 

eső és a hideg enyhülése várható. 

Vasárnap 
nagy tombola-est 

az Elitben 
- A Diana pályázatra sok ezer mun- 

ka érkezett. Ez is bizonyitja a Diana 

sósborszesz nagy népszerüségét. A zsü- 

rinek nagy és sokáig tartó munkát ad a 

legjobb pályázatok kiválasztása. Ezért 

csak januárban közlik : a nyertesek nevét. 

Al - A Rador Távirati Iroda vezérigaz- 

gatójának kitüntetése. Bukaresti jelen- 

tés szerint a lengyel köztársasági elnök 

Hurtig Sándort, a Rador fTávirati 

Iroda vezérigazgatóját a Polonia Resti- 

tuta érdemrenddel tüntette ki. A kitün- 

tetés ünnepélyes átadása tegnap ment 

végbe. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél a természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz szabaddá teszi a vérke- 

ringést és emeli a gondolkodó- és mun- 

kaképességet. 

- Román sertés Csehszlovákiában. 

Prágai jelentés szerint a csehszlovák 

kormány december hónapra háromezer- 

ötszáz romániai sertés behozatalát en- 

hogy Csehszlovákiában 

tani, isszavonták. 

Mielőtt Játékárukban karácsonyi szükségletét 
fedezné, győződjék meg az óriási választékról és a legolc

sőbb érakról a 

er lei értékü iskolaszert és könyvet 

] közöttük. GRAND. BAZÁRBAMN, övárváros, fő-utca 24. szám [ 

esege vesseesseomesseseosseessessssesesecee
 

gedélyezte. Azt a régebbi intézkedést, 

Romániából 

szállitott sertéshust nem szabad árusi- 

i e 4. 

A FőVADLOTT VÉDŐJE BESZÉLT. 

A birodalmi gyülés felgyujtásának peré- 

ben tegnap a lipcsei törvényszék előtt 

Seufort dr. ügyvéd, Van der Lubbe 
védője beszélt. Kérte, hogy védencét ne 

hazaárulásban és forradalmi gyujtoga- 

tásban, hanem négyszeres gyujtogatás- 
ban mondjákki bünösnek, amiért csak 

fegyház jár. 

- Tüz a Gyárvárosban. Tegnap este tiz 

óra tájban a gyárvárosi Rékási-ut 12. 

szám alatt levő vendéglőben a kályha pléh 

csövétől meggyulladt a söntés menyezete, 

majd átterjedtek a lángok a padlásra és a 

háztetőre is. Szerencse, hogy a tüzoltóság 

gyorsan a helyszinen termett és urrá lett a 

tüzön. Az oltásnál jelenvolt Balázs Győ- 

ző dr. tüzoltóparancsnok és Blum Mór jó- 

zsefvárosi parancsnok. 

eseeesseesEsELsEEsENEseEe« 

A kenyér ára 
körül még nincs döntés 
A temesvári pékek tegnap délelőtt 

küldöttségileg keresték fel Coman 

Agoston főpolgármestert, akivel az előző 

napi gyülés határozataképpen közölték, 
hogy hajlandók a fekete kenyér árát öt 

lei és ötven banira leszállitani, ezzel 

szemben azonban ragaszkodnak hozzá, 

hogy a félbarna kenyér ára nyolc, a fe- 

héré pedig kilenc lei legyen kilónkint. A 

pékek előterjesztésével tegnap este fog- 

lalkozott a város ideiglenes bizottsága 

és ugy határozott, hogy a fekete és fe- 

hér kenyérre vonatkozó előterjesztést 

elfogadja, a félbarna kenyér árát ellen- 

ben hét lei és ötven baniban kivánja 

megállapitani. A város ma közli határo- 

vatát a pékekkel. 

Nölkabátok 
nőlkalapok legolcsóbban 

UNIO 
nőikabátok áruházában 
Józsetváros, a róm. kath. plébántával 

szemben. 
t.. e 

Convocare 
Subsemnatii Mehidatori ai firmei „Phoe- 

nix" Soc. Com. p. a. sub lichidare din San- 

nicolaul-Mare convocam conform art. 13 al 

statutelor adunarea generala extraordinara 

pe ziua de 31 Decembrie 1988 la orele 10. 

.. ..-.-. 

ra 

ani. 5. Eventuale pro 



6. OLDAL 

MAGYAR VALASZTOK! Mindenki 
vegye ki szavazólapját a járásbirósá- 
gon! Utolsó terminus: hétfő, december 

18-án, este 7 óra. 

y / 

laszno ez ó, 

" l 

................ 

- Magyar vacsora az Erzsébetváros- 
ban. A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata csütörtökön este a Stöhr 

János vendéglős tulajdonát képező No- 

votny-féle teremben sikerült nyulva- 
csorát rendezett. A vacsorán százhuszan 

vettek részt és pedig nemcsak az er- 

zsébetvárosi, hanem más városrészek 
magyarsága köréből is sokan ott vol- 

tak. Szappanos Gyula tagozati el- 

nök üdvözölte a megjelenteket és meg- 

köszönte, hogy részvételükkel lehetővé 
tették a gyermekfelruházási alap jelen- 

tékeny gyarapitását. Gyulay János 

dr. a magyarság áldozatkészségéről be- 

szélt, majd K un Ferenc dr. a belvárosi, 

Kovács István a józsefvárosi és Lá- 

zár László a gyárvarosi tagozat nevé- 

ben beszélt. Az erzsébetvárosi magyar- 
ság vasárnap, december 6-án este hat 

órakor rendezi gyermekfelruházási ün- 

nepélyét a Novotny-féle vendéglőben. 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz ugy 

az alhasi pangást, mint a renyhe emész- 
tést megszünteti és a magas vérnyo- 
mást leszállitja. A gyakorlati orvostudo- 

mány vezérei a Ferenc József vizet 

azért becsülik olyan nagyra, mert ez 

gyorsan és enyhe módon szabályozza 
a szervezetre annyira fontos gyomor- 

és bélmüködést. 
), 
................................ 
- Károcsonyi ünnepély a menhelyen. A 

városi gyermekmenhely december 23-án dél- 

után öt órakor a menhely épületében kará- 

lcsonyfaünnepélyt rendez, amelyre az érdek- 

lődőöket ezuton is meghivják. 

Csoperativa Consirueciia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
betorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
fleltünően olcsók. 

rimisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
eleon : 5-75 

- A gyarvárosi vadaszok asztaltár- 
sasága december 23-án, délután 5 órakor 
a Gyárudvar éttermében gyermekfelru- 
házó karácsonyi ünnepséget tart, me- 
lyen 20 gyermeket látnak el cipővel, 
ruhával és szeretetcsomagokkal. Ezen 
ünnepélyes gyermekfelruházásra vendé- 
geket is szivesen látnak. Mindazok, kik 
a szeretetcsomagokhoz édességekkel, 
gyümölccsel és tésztafélekkel hozzá 
akarnak járulni, sziveskedjenek azt de- 
cember 23-án, délelőtt 12 óráig Czi- 
mer Dezső hentesüzletébe - Gyárvá- 
ros, Fávautca - eljuttatni 

legolcsóbban vásárolhat l 
ridikült, oldaltárcát, böőröndöt 
és mindennemü bőrárut dus 

választékban 

öndösnel csak Szt. György- lér 6 ző] 

A szépség ma már szabályozható, kor- 
rigálható és kiegészithető. Az egész 
csak pénz kérdése a természetes hiusá- 
gon kivül. Ez a hiuság bántott egy 
„még mindig szép" nagyváradi asszonyt, 

aki bár tul volt már az első, sőt második 

korszak tavaszain is, még mindig hódi- 
tani kivánt. Ennek a hóditásnak véle- 
ménye szerint misem állott utjában, 
mint az, hogy testének egyes látható 
helyein szőrszálak éktelenitették el 
szépségét. Ezért elhatarogta hogy el- 
megy Sternberg Helén kozmetikus- 
nőhöz és megszabadittatja magát ettől 
a defektustól. Elhatározását tett kö- 
vette és a kozmetikus három hónapon 
át kezelte is. A kezelés olyan sikeres 
volt, hogy a szőrszálak valóban eltüntek, 
de helyettük a még sokkal kellemetle- 
nebb gyulladásos heggek léptek. 
eseseseseseeseseseessessasaan 

A biuság vására a bíráság etőtt 
A szőttelenitő és a szőttelenitett asszany hátoó- 

cuskodása a szénség korcigátásának 
sikertelensége miatt 

A kétségbeesett javitott szépség kény- 
telen volt más orvosokhoz fordulni, akik 

megállapitották, hogy a kozmetikus a 

bőrt elégette és a nyomokat nem sikerül 
teljesen eltüntetni. Erre az asszony a 

birósághoz fordult és kérte, hogy a koz- 
metikus fizesse meg az utókezeléssel 

felmerült költségeket és ezenkivül hu- 
szonötezer lei kártéritést. A biróság kö- 
rülbelül husz tárgyalást tartott ebben az 

ügyben, mig végre most kihirdette az 

itéletet. Az utólagos orvosi kezelésért 

nyolcezer leit itélt meg, de a kártéritési 

keresetet elutasitotta, mert férjes asz- 

szonyról van szó, akinél nem állapitható 
meg a férjhezmenési lehetőség csökke- 
nése, ami egyedül lehetett volna alapja 

a kártéritési kötelezettség megállapitá- 

sának. Ugy a szőrtelenitő, mint a szőr- 

telenitett asszony felebbeztek az itélet 
l ellen. 
eseseseeseseseseees-esasae.a 
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lógimnázium 
A Temesvári Tornaegyesü- 

let az utóbbi időben igen élénk mükö- 

dést fejt ki és a temesvári sport terén 

egyre fontosabb tényező lesz. Az ötven 

évnél idősebb Tornaegyesület holnap, 

vasárnap este félhat órakor a piarista 

főgimnázium tornatermében disztornát 

rendez és ezen az egyesület férfi és női 

szakosztálya vesz részt. A disztorna 

felvonulással kezdődik, majd a férfi és 

A világ legjobb ugrói 

A japán atléták idei versenyeredmé- 

ban teremnek a világ legjobb ugrói. Ma- 
gasugróik közül tizen ugrották tul a 190 

centimétert. A távolug ók élén Na mbu 

- szentgyorgyi 1 István megiralian élet- 

rajzáról. Az Erdélyi Szemle uj számában 

GyaluiFarkas áar. hitelesen elmondja, 

hogy miért maradt megiratlanul a nagy ma- 

gyar szinmüvésznek, Szentgyörgyi 

Istvánnak életrajza. Ezenkivül közli a lap: 

Móricz Zsigmond értékes cikkét a magyar 

nép jelentőségéről irodalmunkban, Bárd 

Oszkár, S. Nagy László verseket irtak, 

Nagy Dániel elbeszélést ad, Kiss Elek, Wal- 

ter Gyula, Tamásy György kulturpolitikai 

cikkeket irtak. Mező Ferenc a magyar olim- 

piászról ir, Marton Lili japán verseket for- 

ditott, Váradi Miklós szini emlékeiből idéz. 

Kapható mindenütt, megrendelhető: Cal. 
Vict. 20. Cluj. 

* Betegsegélyzőpénztári bélyegek 
Lloyd-trafikban kaphatók. Lloyd-palota. 

Vacsora: 

Minden han reggelig 
nyitva 
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nyei alapján joggal állitják, hogy Japán- 

frdélyi Borozó nos Balázs-kávóház 
Eudapest, VI., Andrássy-ut / Liszt Ferenc-tér sarok 

Békebeli elismert konyha 
Ebéd: átszámitva 

Sport 
Disziornát vendez holnap, vasárnap este 
a Cemesvári Covnaegyesület a piatista 

tovnatezmében 
női szakosztály együttes szabadgyakor- 

latokat mutatnak be. Érdekes lesz a női 
csapat szertornája korláton és lovon. 
Ezt a férfi szakosztály szergyakorlatai 

követik. Gyürün, korláton, lovon, nyuj- 
tóőn dolgoznak a férfi szakosztály tagjai 
három csapatba osztva. Végül parterre- 
torna és piramisok bemutatása után a 

disztorna véget ér. Az estély után tánc- 
cal egybekötött közös vacsora lesz a 

józsefvárosi Elite-vendéglőben. 

atléta áll 760 centiméteres ugrással, mig 
az ötödik helyezett ugrása 725 centimé- 
ter. A hármasugrásban a legjobb ered- 

mény 15 méter 13 centiméter volt, mig 
rudugró bajnokuk 420 centiméteres ug- 

rással nyerte el a japán bajnokságot. 

Természetesen csak 
célszerüt! 

Öngyujtót, zsebkést, 
kis ollót, Thermosz- 
üveget. Gilette keszü- 
léket. Fenőgépet, ha- 
lász felszerelést stb. 

KECSKEMÉTI- től 
Temesvár, Börze-utca 

e dJó ellatas, kenyelem, gondossag Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

40 lei 
45 

Bableves 
Korhelyleves 

e 

A HADSEREG FELSZEREI 

resti jelentés szerint An g ele 

nok, hadfelszerelési miniszter el 

bizottság alakult a hadsereg fel 

tanulmányozására. Ez a bizott 
megállapitani azt, hogy mily 

részesülhetnek a belföldi gyára! 
felszerelésének szállitásában. i 

döntenek arról is, hogy a Sko 
dést teljes egészében felmondják 
dig módositják. 

- Legszebb nyakkendők 25 

legfinomabb hernyóselyem 
Papp Gábornál. 

- Az első halálos itélet Au 
Ausztriában, ahol normális 
között halálbüntetés nincsen, 

rium kihirdetése óta most hozták 
első halálos itéletet. Breit 
János parasztlegény állott a 
biróság előtt és az volt ell 

hogy a tizenkilenc esztendős Str 
Hildegárdot meggyilkolta. A h 
bünösnek mondotta ki Breitwie 

ezért halálra itélte. Miklaski 

sági elnök a halálra itélt Breit 
megkegyelmezett és a halál 

életfogytiglani fegyházra vált, 
........ 

Két fiatal nagyváradi festőmi 

mesvári kiállitása. Két igen tehe 

vészleány kiállitása látható a Hite 

palota földszinti helyiségében. A 

nagyváradi müvésznő, Hasling 

és Mici már jelentős sikereket ara 

Erdélyben és most Temesvárott 

nak be. Haslinger Irma München 

Haslinger Mici Rudnai meste 

tanitványa. Kiállitásuk anyaga 

az akvarellig ugyszólván a fest 

ágát felöleli és témaváltozatokba 

kivül gazdag. Nagyon szép po 

kat láthatunk e kiállitáson és fől. 

dók a lelkiességgel megfestett vil 

Igen szép grafikai munkákat is 

kiállitás, mely tiz napig lesz nyi 

demli a közönség legmelegebb ér 

Mükiállitás a Józsefvárosban. 

Lajos józsefvárosi képkeretüzletébel 

zett mükiállitás rendkivüli érdeklőd 

tett a közönség minden rétegében. 

városi alkalmi műszalont állandó 

ják a képbarátok és gyönyörrel 

kiállitott válogatott szépségü fes 

Tekintettel a nagy érdeklődésre, 

egész napon át megtekinthető. 

a grtalologus üz 
A téli esték jeligére. Kifejezett 

életet él, nem fojtja el érzéseit, 

ellenszenvét. Tetteiben nem veze 

mérlegelés és számitás. Odaadó, öi 

sziv és kedély embere, ki meggondő 

kül adja át magát érzéseinek. Tulzó 

keny és féltékeny. Ügyes, eleven, 

megbizható, törekvő, Praktikus 

reális és természetes. Külső 
iránt rendkivül fogékony, jó alka 

képességü. Nem következetes. 

Küldjön be nyolc-tiz tintával irol 

grafologusunk e rovatban hü j 

adja az irónak. Leveleket Déli Hir! 

fologus cimmel ellátva kell bekül 

mesvárra és negyven leit bélyegb 

kelni. 

és más ajándéktár 
legolecs óbba 

POllák KÁROLY 
Belváros, Lloyd-sor 
SJózsefváros, Skudie 



Uj külföldi kölcsönt keres 
ománia a francia hitelezők 

j " 

kielégitése céljából 
nubDinu pénzügyminiszter 
risból és szombaton délután 

za Bukarestbe. Párisból való 
lőtt a francia külügyminiszté- 

k rendelkezésre bocsátott ter- 
ekezlet volt, amelyen Bratianu 

ianu párisi román követ, 

földi hitelezők több meg- 

ett részt. Megállapodtak arra 

lag, hogy a tárgyalások foly- 
részletek kidolgozása érdeké- 
u fogja intézni. A kül- 

ezők ellenőrző szakértője, aki 
fizetőképességének megálla- 
ljából jön Romániába, csak 
kezik. Bratianu Dinu hazaérke- 

azonnal összeül a miniszter- 

ogy meghallgassa a pénzügy- 
jelentését párisi tárgyalásai- 
ianu Dinu egyben ismertetni 
zoknak a törvényjavaslatok- [ 

nak a tervezetét, amelyeket a párisi 
megállapodás alapján készit és a parla- 

ment elé terjeszteni kiván. 

Bratianu Dinu Párisból való elutazása 

tában többek között kijelentette azt is, 
hogy Románia igen sulyos gazdasági 
viszonyok között van. A kormány arra 

jon és ha ezt nem tudja elérni, akkor a 
kormány nem lesz abban a helyzetben, 

hogy az ország francia hitelezőit kielé- 
gitse. A Matin foglalkozik ezzel a kér- 
déssel és Romániának a külföldi köl- 
csönre vonatkozó kilátásait kedvezőtlen- 

nek mondja. A lap megjegyzi, hogy 

abban az esetben, ha Romániának meg- 
adnák a kért kölcsönt, akkor arra kel- 

lene magát köteleznie, hogy a pénzen 
sem fegyvert, sem pedig municiót nem 

vásárol. 

R ELSEJÉEIG SZÜNETEL A BE- 

ENGEDELVYEK KIADASA. Az kormány elhatározta, hogy a munkanélkü- 

s kereskedelmi miniszterium köz- lieken gyakorlati módon igyekszik segiteni 

unuár elsejével a kontingentálási és pedig közmunkák teremtése által. 

mn uj időszak következik. Az 1934. 
lében behozható iparcikkek sorát 

apitják és ebben résztvesznek a 

Imi érdekeltségek is. Erre való te- 

ecember 18-tól január 1-ig a kon- 

kapcsolatos behozatali enge- 

sa szünetel és ezen idő alatt be- 

vények csak január elseje után a 

rrendjében kerülnek elintézésre. 

vásár Tel.Avivban. A temes- 

kedelmi és iparkamara az érdekel- 

ására hozza, hogy Tel-Avivban a 

tavásár 1934. év tavaszán nyilik 

zletesebb felvilágositásokat a ka- 
hivatalánál lehet beszerezni. 

Tatarescu munkaügyi miniszter és 

Franasoviciközlekedésügyi miniszter 

legközelebb Mereuta vasuti vezérigaz- 

gató társaságában Petrozsénybe utaznak, 

hogy a helyszinén tanulmányozzák a Bum- 

besti és Livozeni között épülő vasutvonal 
ügyét. Január elsején már meg is kezdik a 

vasuti alagutak furását. Ezeknél a munká- 

latoknál ezerötszáz ember nyer alkalmazást. 

A Magyarország felé irányuló román fa- 

kivitel. Bukaresti jelentés szerint az ipar- 
ügyi és kereskedelmi miniszteriumban A s- 

san alminiszter elnöklete alatt értekezlet 
volt és azon a Magyarország felé irányuló 

előtt az ujságiróknak tett nyilatkoza- 

törekszik, hogy uj külföldi kölcsönt kap- 

Uj vasutyonalak és alagutak épülnek. A 

Első- 

sorban vasuti épitkezéseket fognak végezni. 
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fakivitelt tárgyalták meg. Az értekezleten 

elhatározták, hogy Grigorcea budapesti 

követ, Matasar u budapesti kereskedelmi 

attasé és Dumitrescu az állami erdők 

vezérigazgatósága Budapesten felveszik az 

erre vonatkozó tárgyalásokat a magyar kor- 

mány megbizottaival. Remélik, hogy a ro- 

mán fakivitel emelése érdekében sikerülni 

fog a román és a magyar kormány között 

hamarosan uj megállapodáshoz jutni. 

A temesvári karácsonyi vásár. Temesvá- 

rott tegnap folyt le a karácsonyi országos 

vásár. A temesvári nagyvásárok hagyomá- 

nyos jelensége, a tél ellenére is elkövetke- 

zett. A sikosra taposott havas utak sikam- 

lósságát az eső csak növelte és a vásáron 

járó emberek inkább támolyogtak, mint jár- 

tak. A kiváncsiak többen voltak, mint a vá- 

sárlók. Rengeteg karácsonyfát, diót almát, 

aszalt szilvát vásároltak. Tekintettel a télre 

és a közeledő karácsonyra, a ruházati cik- 

kek vására aránylag jól sikerült, Az állat- 

vásárban nagy volt a felhajtás, de kevés a 

kereslet. A szarvasmarha legnagyobb részét 

visszahajtották haza. A hizott disznó élő ál- 

lapotban tizennyolc-tizenkilenc lei volt. Hét- 

nyolc hetes malacot páronkint hatszáz leiért 

kináltak. 
A kereskedelmi kamara kurzusai. A te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara az elő- 

ző évek szokásaihoz hiven az idén is rendez 

különféle tanfolyamokat banktisztviselők. 

kereskedők, iparosok és más érdeklődők ré- 

szére. Ezek a tanfolyamok négy csoportra 

oszolnak: román nyelvtanfolyam, pszicho- 

kalkulációs, valamint adótechnikai 

szolgál felvilágositással. 

pang a 

lettelenség. Piaci árak a következők: i 

zsák nélkül, takarmány liszt 135 lei 

zsánkint zsákkal együtt, 

technikai, racionalizálási, statisztikai és ár- 

tanfo- 

lyamra. A kurzusok január tizedike és tizen- 

ötödike között nyilnak meg és a kamara 

titkári hivatal az érdeklődőknek szivesen 

Nincs üzlet a temesvári buzaplacon. Ismét 

buzapiac, kereslet nincs és az árak 

változatlanok. A tengeriben is teljes az üz- 
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kilós temesi buza 375 lei, 77-78 kilós toron- 

táli buza 385-390 lel, ótengeri 195 lei, uj 
tengeri azonnali szállitásra 130 lei, januári 

szállitásra 140 lei, februári szállitásra 150 

leizab 175 lei, árpa 175 lei, korpa 110 lei 

zsák 

nélkül, tökmag 610-615 lei és napraforgó- 

mag 320 lei zsákkal együtt, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 630 lei métermá- 

A városi vámok hetipiacok napjain. Co- 

man Agoston főpolgármester elrendelte, 

hogy hetipiacok alkalmával a városi vá- 

moknál a vidékről bejövő kocsik után ne 

szedjenek magasabb vámokat. Ezentul te- 

hát hetipiacok alkalmával is ugyanazt a vá- 

mot fizetik a beérkező vidéki szekeresek, 

mint bármely hétköznapon. 

Az adózás enyhitését igérik az uj pénz- 

ügyi törvények. Bukaresti jelentés szerint a 
kormány elkészitette már azokat a sürgős 

jellegü gazdasági és pénzügyi természetü 

törvényjavaslatokat, amelyeknek tárgyalá- 

sát az uj parlament a felirati vita befeje- 

zése után kezdi meg. Eisősorban a sürgős 

pénzügyi intézkedésekről szóló javaslatokról 

van szó, utána pedig a gazdasági élet meg- 

ujhodását célzó javaslatok kerülnek a tör- 

vényhozás elé. Beavatottak szerint az uj 

törvények révén főleg az adózás enyhülése 

várható. Másik fontos feladatának tekinti 

a kormány a hitelélet felélesztését és ezzel 

együtt a kereskedelmi és pénzügyi vérke- 

ringés felélesztését. 

mádióiját 
korbantartjuk, süket csöveit ujakra cse- 
réljük, akkumulátorát töltjük csekély havi 

dij ellenében. 
(ezelőtt 

mádió Rmédei Aerovox) 
tózsetváros, Bul. Carol 13. Teleton 14-00 

A temesvári hetipiac árai tegnap a kö- 

etkezők voltak, amelyek azonban a keres- 

let és kinálat arányában némileg hullámoz- 

tak. Egy kiló zöldség 3 lei, krumpli 2.50-3 

lei, hagyma 3 lei, cékla 2 lei, alma 10-14- 

18 lei, körte 18 lei, hajas dió 20 lei, geszte- 

nye 35 lei, lencse 8 lei, fokhagyma 5 lei, 

dióbél 64-80 lei, savanyu káposzta 5 lei, 

borsó 18 lei, tarhonya 22-24 lei, szegedi 

paprika 140 lei, bécsi tök 2 lei, turó 8 lei, 

vaj 70 lei, juhturó 24, székelyturó 32 lei, 

szilvaiz 14 lei, aszalt szilva 30 lei, káposzta 

fője 5-T lei, karfiol 8-16 lei, kelkáposzta 

4 lei, epenót kis csomó 2 lei, tölteni való 

kalarábé 1 lei, főzelék tök 8-14 lei, birs- 

alma 20 lei kilója, mogyoró lterje 6 lei, áfo- 

nya kilója 18 lei, 34 literes paradicsom 10 
lei, tejfel literje 30-32 lei, meszes tojás 

2.20, tojás friss 2.50 lei, tok-hal fej nélkül 
100 lei kilója, élő ponty 40 lel, fogas 60 lei, 
sóshal 25 lei, libaaprólék kilója 10 lei, comb- 

ja 25 lei, mellehusa 30 lei, hája 25 lei, liba- 

máj kilója 150 lei, egész nyul bőröstül 35 

lei, csirke párja 40-50 lei, 

VEREf fANDOR 
(Utánnyomás uloa) 

92. folytatás 

szabadságát visszanyerje, át kellett adnia az 

ket ugy, hogy ezután számára már csak né- 

er rubel maradt. Solovievet mindenki meg- 

Megbizhatatlan volt a bolsevisták szemében 

nt a cárhü emberek halálra keresték. Soloviev 

menekült Oroszországból. Ő is beleesett a ve- 
melyet a cári családnak ásott. Először Japán- 

yódott, majd német- és csehországi hiábavaló 

ok után Párisba került, ahol rettenetes nyo- 

ok után tüdővészben halt meg magános kór- 

ékszerek iránt közben egy másik, hasonlóan 

Hen alaknak is megnőtt az étvágya. 

o szkina hivták ezt a kalandort, a 

biztosnak nevezték E 

Megérkezve Szibériába, az volt az első dolga, hogy 
a cári család közelébe kerüljön. Ez a terve is sikerült, 
a cári család személyes felügyeletével bizták meg. 
Miután a cári család anyagi és ellátási helyzete nap- 
ról-napra rosszabb lett, arra kényszerültek, hogy 

mnét aladjanak néhány éksz t 

Jurovszki megadta az engedélyt, hogy az emlitett 
ékszereket barátjának, egy bizonyos Krumnosnak el- 

adhassák. Természetesen áz állitólagos barát ő maga 
volt. Közben azt is kiszimatolta Jurovszki, hogy a cári 

családnak még mindig felbecsülhetetlen értékü éksze- 

rek vannak a birtokában, 

Közben azonban ismét uj hirek keltek szárnyra. 

Hogy a szovjet visszaviteti a cári családot Moszkvába 

és ott forradalmi törvényszék elé állitja őket, hogy az 

itélkezzék fölöttük. 

De ugyanakkor hire járt annak is, hogy a monar- 

chisták óriási erőfeszitéseket tesznek, könnyen lehet- 

séges, hogy máról-holnapra kiszabaditják a sinylődő 

uralkodópárt a fogságból. 

Ugy az egyik, mint a másik eshetőség végzetesen 

meghiusitotta volna az ékszerrablás lehetőségeit. Ju- 

rovszki két büntársat véve maga mellé, elhatározta 

tehát, hogy egyszerüen meggyilkolják a cári családot, 

csakhogy az annyira áhitott drágakövekhez jusson. 

érkezett a rendelet, hogy a cári Valóban meg is 

családot visszaszállitsák Moszkvába. 

A három gonosztevő Jurovszkin kivül még egy Be- 

most már mégis véglegesen cselekedniök kell, k 

visszatérjenek mess 

loborodov és egy Golochtehekin nevü gyilkos nem e 

gedelmeskedtek a parancsnak. 

Ugy tettek, mintha nem kapták volna meg a felszó- 
litó irást és a cári családot tovább is régi helyzetében 

hagyták. Közben azonban azon tanakodtak, hogy 

ben kisikkad kezeik közül a várvavárt préda. 

Dragomira nagyon elvétette számadását, midőn 
hitte, hogy gyalázatos cselekedete révén becsvá, 

karrierjét további magasságok felé viheti. 

A forradalom őt is ugy elsodorta, mint az őszi szél 
a hervadó falevelet Szétsodródott a főuri társadak 
vele már senki nem törődött, Jussupov külföldre táv 

zott, Dragomira teljesen magára maradt. 

Naphosszat egyedül ült szobájában Marfával, 

egyedüli lénnyel, aki hüségesen kitartott mell 
Majd rájuk köszöntött a nélkülö zés is, amihez 

és elkényeztetett szépsége ni 

Dragomira area megnyult, hires szép szenlei 
tették régi . voná ai hirtelen hei 

vele. 

Végre is elhatározták ketten, hogy hazatérn 

bériába. Dragomirának volt még éh y ért t 
szere, ezt pénzé tettél 

Szibé 

(Folyt. köv.)



8. OLDAL 

Rádió 
Vasárnap, december 17. Bukarest. 11.45: 

Egyházi zene. 12: Szimfonikus lemezek. 1: 

Gramofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Marcu 

zenekár, 9.20: Rádiózenekar. 11: Vendéglői 

zene. Budapest. 12: P. Bangha Béla dr. 

szentbeszéde. 3: (Gramofonlemezek. 3.30: 

Rádiókrónika. 4.45: Hangverseny zenekar. 

5.30: Előadás. 6.30: Elbeszélés. 7: Bura 

Sándor és cigányzenekara. 8.40: Szinmii 

előadás. 10.25: Hirek. 10.45: Zenekari já- 

tek. 11.45: Cigányzene. Bécs. 9: Gramofon. 

10.20: Torna. 11.50: Bariton-ének. 1: Szim- 

fonikus hangverseny. 2.15: Mandolinzene. 

4.30: Az Auber-trió játéka. 6: Rádiózene- 

kar. 8.40: Sport. 9.30: Ausztria és Hollan- 

dia közös estje. 11.30: Tánclemezek. Bel- 

grád. 12.30: Gramofon. 1.05: Népdalok he- 

gedün. 1.15: Rádiózenekar. 5.30: Orosz da- 

lok. 6: Tánclemezek. 8: Rádiózenekar. 9.30: 

Délszláv dalok. 11: Cigányzene. 12: Táncle- 

mezek. Berlin. 9.05: Szimfonikus zenekar. 

10.10: Filharmonikusok hangversenye. 

München. 7.20: Schubert dalok. 7.40: Hang- 

játék. 9.05: Szimfonikus zenekar. 11.40: Rá- 

diózenekar. Hamburg. 7.40: Karácsonyi ze- 

nés képeskönyv. 10.10: Filharmonikus 

hangverseny. 11.30: Könnyü zene. 12.15: 

Tánczene. Breslau. Este 7.30: Vidám ének- 

négyes. 8.30: Gramofonzene. 10.15: Dalok. 

költemények. 11.40: Rádiózenekar. Strass- 

burg, Este 9.30: Elbeszélések, versek, dalok. 

11.30: Tánczene. Varsó. 1.15: Filharmoni- 

kus hangverseny. 3.25: Népdallemezek. 4: 

Könnyü lengyel zene. 5.30: Rubinstein leme- 

zek. 6.15: Sziléziai dalok. 7.40: Könnyü le- 

mezek. 8.50: A rádiózenekar hangversenye. 

10.15: Vidám est. 11.25: Kávéházi tánczene. 

Prága. 9.30: Hegedüjáték. 10.05: Enek- 

szám. 12: Rádiózenekar. 6.35: Délszláv da- 

lok. 8.50: Jazz. 11.20: Táncdalok. Milánó. 

5: Gramofon. 6: Könnyü zene. 9.50: Opera- 

előadás. Róma. 5.15: Gramofon. 6: Hang- 

verseny. 9.40: Operettelőadás. 

fipvóhivdetések Adászvétel 

őlázasság 

Középkoru 

tekintélyes vagyonu, gyermektelen uri- 

hölggyel szivesen megbeszélné egy har- 
monikusan derüs házasélet lehetőségeit 
korrekt, deresedő, vagyonos ke- 

resztény ur. „Támasz" jeligére Ru- 
dolf Mosse, Cluj küldendő konveniens, 

intelligens levélre válaszolok. (367) 

Karácsonyra Temesvárott leszek 
leányommal és ez alkalommal megismer- 

kedni szeretnék józangondolkodásu be- 

csületes uriemberrel. Leányom 20 éves, 

keresztény, magas termetü, háziasan ne- 

velt, iskolázott, tiszta multu hajadon. 
Hozománya 85 hold föld és készpénz, 
komplett stafir és 3 szoba berendezés. 

Ismerkedés létrehozásával megbiztam 
Bizony Ferenc házasságközvetitő irodát 
Temesvár IV., Blv. Berthelot 4. (3735) 

ási kezes 
Apolónőnek 

ajánlikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

OLELA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Nagy karácsonyi 
valamint „SEI 

borok legolcsóbb beszerzési 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

FPipák, pipaszárak, szipkák 
cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 

imitációk karácsonyi ajándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 

legolésóbban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 

tér 1. szám alatt. (3714) 

Hócipőhulladékok 
(kiszakadt hócipők) javitómühelyek ré- 
szére nagyobb tételekben is kaphatók, 

darabja 3 leitől kezdve. Grossmann Sán- 

dor r.-t, a gyárvárosi szerb templom 

mellett. (1483) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 

forrása 

(csirkepiac). (1219) 

Kitünő fajborok 
Eterje 10 lei, kapható: Józsefváros, Go- 
rove-u. 3. sz. alatti borpincében. 
lánder-ház.) 

(Hol- 
(3731) 

Életvidám ... 
és fiatalos marad, na mindennapnpi itala: 

melynek rendszeres fogyasztása felirissíti 
szervezetet, megtisztitjá vérét a savas le- 
rakódástól, leljavitja emésztését és fokozza 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást: 
0MBO- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. -: Kapható: Minden csemege- 
üztetben. 

csak kevés, akkor is vás 

szőnyegeket, brilliáns éksze. 
butort és minden mást a 
ből olcsón STERNBERG 
györgy-tér. 

rendezhető az Arany S 
étterem télikertjéeben. A 

diimentes 
egyesületek, társaságok tende 

Erdeklődök sziveskedjenek m 

Gombásnhoz fordu 

Olcsó és jó 

nál, Gyárváros, 

kaphatók. Arak Hiterenként: Őb 

18.-, 20.- lei. Ujbor: 14.- lei( 

8-12 éves 
gyermekkabát, gyapjuszövet, 

csón eladó. III., Király-utca 

fakás 

Elegánsan butorozo 
szoba, külön bejárattal, fürd 

esetleg teljes ellátással januá: 
adó. Cimeket a kiadóba kérün 

TERMINUS ÜRRIETE- 
a táncterem világit 

Bálakra teljesen ingyen rendelk 

s0a 

vásár az összes fiókokban, 
ILANA" eladási helyeken 

ra 

Legmodernebb női és férfi szövet, valamint kötött és 
kötszövött áru ujdonságok a legolesóbb 

TERMINUS-KÁVÉNÁZ 

árakon 


